
 
COMUNE DI FAENZA

Provincia di Ravenna

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 64 del 15/10/2020

OGGETTO:  MANDATO  AMMINISTRATIVO  2020/2025:  ESAME  DELLE 
CONDIZIONI DI ELEGGIBILITÀ' E CONVALIDA DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI 
SINDACO E DI CONSIGLIERE COMUNALE E SUBENTRI AI SENSI DEGLI ARTT. 
41 E 64 DEL D.LGS. N. 267/2000

L’anno duemilaventi il giorno quindici del mese di ottobre (15/10/2020), alle ore 
18:30, presso  la  residenza  municipale,  nella  sala  consiliare  E.  De  Giovanni,  si è 
riunito, nei modi e nei termini di legge, in prima convocazione, in sessione ordinaria, 
seduta pubblica, il Consiglio comunale. 

Risultano presenti i signori Consiglieri

BOSI NICCOLO'
MARTINEZ MARIA LUISA
BENEDETTI NICOLO
BALLARDINI SIMONA
BIOLCHINI LUCIANO
BASSANI GIULIA
AMADEI GIONATA
SILVAGNI VIRGINIA
MATATIA ROBERTO
CAPPELLI RICCARDO
LUCCARONI ANDREA
ORTOLANI LUCA
VISANI ILARIA
BOSI MASSIMO
GRILLINI ALESSIO
CAVINA PAOLO
PENAZZI MASSIMILIANO
ZOLI MASSIMO
PADOVANI GABRIELE
LIVERANI ANDREA
MAIARDI GIORGIA
CONTI ROBERTA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
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ALBONETTI ALVISE
BERTOZZI STEFANO

E' presente il Sindaco, dr. Massimo ISOLA.

Presente
Presente

PRESENTI N. 24 ASSENTI N. 1 

Presiede il Consigliere anziano, Sig. Niccolò BOSI.

Assiste alla seduta il Segretario generale, dr.ssa Roberta FIORINI.

La seduta, riconosciuta valida per la presenza del prescritto numero legale, è aperta 
per la trattazione degli argomenti iscritti all'ordine del giorno.

Vengono designati scrutatori i Consiglieri:
MARIA LUISA MARTINEZ
MASSIMILIANO PENAZZI
ILARIA VISANI

Il Consigliere anziano sottopone per l'approvazione quanto segue:

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che in data 20 e 21 settembre 2020 si sono tenute le consultazioni elettorali 
relativamente alle elezioni del sindaco e del consiglio comunale;

Richiamato l’art. 40, comma 2, del D.Lgs n. 267/2000 che così prescrive: “Nei comuni 
con popolazione superiore ai 15.000 abitanti, la prima seduta, è convocata dal sindaco 
ed è presieduta dal consigliere anziano fino alla elezione del presidente del consiglio. 
[…] È consigliere anziano colui che ha ottenuto la maggior cifra individuale ai sensi 
dell'articolo  73 con esclusione  del  sindaco  neoeletto  e  dei  candidati  alla  carica  di 
sindaco, proclamati consiglieri ai sensi del comma 11 del medesimo articolo 73”;

Richiamato inoltre l’art. 9, comma 11, del vigente Statuto comunale in cui è parimenti 
previsto che gli avvisi di convocazione della prima seduta del Consiglio comunale sono 
inviati dal sindaco e la seduta è presieduta dal consigliere anziano sino alla elezione 
del presidente del consiglio comunale.

Dato atto della regolare convocazione della  prima seduta da parte del Sindaco, ai 
sensi  della  richiamata  normativa,  con  avvisi  regolarmente  notificati  nelle  forme 
previste  dal  regolamento  del  Consiglio  comunale  ai  consiglieri  risultati  eletti  nelle 
consultazioni amministrative del 20 e 21 settembre 2020;

Preso atto del contenuto del verbale delle operazioni dell’Ufficio Centrale Elettorale 
pervenuto in data 25 settembre 2020 (prot. n. 16380/2020 Comune di Faenza) per la 
parte  relativa  alla  certificazione  dei  risultati  della  votazione  e  dello  scrutinio  della 
elezione del Sindaco e del Consiglio Comunale di Faenza da cui si evince che:

 è stato proclamato eletto alla carica di sindaco il Sig. Massimo Isola
 sono stati proclamati eletti alla carica di consigliere i Sigg.ri:

Lista n. 8 avente il contrassegno “Italia Viva”:
- Grillini Alessio
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Lista n. 10 avente il contrassegno “Faenza Cresce”:
- Cavallari Luca
- Cappelli Riccardo

Lista n. 12 avente il contrassegno “Partito Democratico”:
- Bosi Niccolò
- Martinez Maria Luisa
- Benedetti Nicolò
- Ballardini Simona
- Biolchini Luciano
- Bassani Giulia
- Amadei Gionata
- Silvagni Virginia
- Matatia Roberto

Lista n. 13 avente il contrassegno “Faenza Coraggiosa”:
- Ortolani Luca
- Visani Ilaria

Lista n. 14 avente il contrassegno “Movimento 5 Stelle”:
- Bosi Massimo

- Cavina Paolo, candidato alla carica di sindaco non risultato eletto;

Lista n. 2 avente il contrassegno “Insieme per Cambiare”:
- Penazzi Massimiliano

Lista n. 5 avente il contrassegno “Per Faenza”:
- Zoli Massimo

Lista n. 6 avente il contrassegno “Lega Salvini Premier”:
- Padovani Gabriele 
- Liverani Andrea
- Maiardi Giorgia
- Conti Roberta
- Albonetti Alvise

Lista n. 7 avente il contrassegno “Fratelli d’Italia”:
- Bertozzi Stefano

 il  consigliere Bosi  Niccolò, risultato eletto nella lista Partito Democratico, ha 
riportato la maggior cifra individuale;

Rilevato che con decreto n. 9 adottato in data  09/10/2020  sono stati nominati alla 
carica di assessore i Sigg.:

 Bosi Massimo
 Ortolani Luca

Preso atto che, a seguito della nomina della Giunta comunale effettuata dal Sindaco, i 
Sigg.:

 Bosi Massimo
 Ortolani Luca

si  sono  venuti  a  trovare  nella  situazione  di  incompatibilità  rispetto  alla  carica  di 
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consigliere  e,  ai  sensi  dell'art.  64  del  D.Lgs.  267/2000,  cessano  dalla  carica  di 
consigliere all'atto dell'accettazione della nomina, con conseguente subentro dei primi 
dei non eletti nelle liste di riferimento nelle persone delle Sigg.re:

 Carcioffi Luigia
 Sbarzagli Brunella

Rilevato  inoltre  che a  seguito  della  notifica  effettuata  nei  termini  di  legge,  il  Sig. 
Cavallari Luca con nota acquisita agli atti del Comune di Faenza prot. n. 16740/2020, 
indirizzata  al  Sindaco e  al  Segretario  Generale,  ha formalizzato  la  volontà  di  non 
accettare la proposta di insediamento nel Consiglio comunale;

Considerato che, come da verbale dell'Ufficio Centrale, nella lista Lista n. 10 avente il 
contrassegno “Faenza Cresce” al n. 3 della graduatoria, al momento, risulta primo dei 
non eletti il Sig. Luccaroni Andrea;

Constatata la consistenza del numero legale richiesto per la validità dell'adunanza, il  
Consigliere  anziano  Sig.  Niccolò  Bosi  assume la  presidenza  del  Consiglio,  dichiara 
aperta  la  prima  seduta  dell'assemblea  del  mandato  amministrativo  2020/2025  e 
sottopone la trattazione del primo punto all’ordine del giorno “Mandato amministrativo 
2020/2025: esame delle condizioni di eleggibilità e convalida degli eletti alla carica di 
sindaco e di consigliere comunale”;

Considerato che, per il  disposto dell’art.  41 del  D.Lgs.  n. 267/2000 e dell’art.  20, 
comma 2, del vigente Regolamento del consiglio comunale, il  Consiglio nella prima 
adunanza  immediatamente  successiva  all’elezione,  prima di  deliberare su  qualsiasi 
argomento,  deve  esaminare  la  condizione  di  ogni  singolo  eletto  e  dichiarare  la 
ineleggibilità di quelli nei cui confronti sussista alcuna delle cause di ineleggibilità o di 
incompatibilità normativamente previste, provvedendo secondo la procedura indicata 
dall’art. 69 del T.U.E.L.;

Richiamato a tal fine quanto disposto dal D.Lgs. n. 267/2000, dal D.Lgs. n. 235/2012 
nonché  dal  D.Lgs.  n.  39/2013  per  quanto  riguarda  le  cause  di  incandidabilità, 
ineleggibilità, incompatibilità previste per le cariche di consigliere comunale;

Preso atto delle dichiarazioni sostitutive di atto di notorietà presentate dal Sindaco, 
dagli Assessori e dai Consiglieri – agli atti del Servizio Affari Istituzionali – in ordine al 
possesso dei requisiti  di candidabilità, di eleggibilità e di compatibilità alla carica e 
quindi di inesistenza delle cause di incandidabilità, di ineleggibilità e di incompatibilità 
alla carica di sindaco e di consigliere comunale;

Atteso che, allo stato, non risulta essere pervenuto all’Ufficio Centrale Elettorale ed al 
Comune  di  Faenza  alcun  reclamo  o  segnalazione  circa  eventuali  condizioni  di 
incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità nei confronti delle persone proclamate 
elette;

Il  Presidente  invita  inoltre  il  Consiglio  a  denunciare  eventuali  ulteriori  casi  di 
incompatibilità ed ineleggibilità ed a fare presente se alcuno degli eletti versi in cause 
ostative;

Accertato che non sono state sollevate eccezioni di ineleggibilità o di incompatibilità, 
presumendo l’inesistenza di cause ostative;

Dato atto che il controllo di regolarità amministrativa e contabile di cui agli articoli 49 
e 147/bis del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, è esercitato con la sottoscrizione digitale del 
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presente atto e dei pareri e visti che lo compongono;

Richiamato  il  verbale  della  seduta  consiliare  odierna  e  nessuno avendo  chiesto  la 
parola, il Presidente pone ai voti per alzata di mano la presente deliberazione, che 
risulta approvata, ottenendo il seguente esito:

Consiglieri presenti n. 23 + Sindaco; Votanti n. 24

CON VOTI UNANIMI E PALESI

delibera

1 Convalidare l’elezione a sindaco del dott. Massimo Isola, proclamato eletto sindaco a 
seguito delle consultazioni elettorali amministrative tenutesi il  20 e 21 settembre 
2020;

2 Dare  atto  che  i  Consiglieri  proclamati  eletti  con  verbale  dell'Ufficio  Centrale 
Elettorale sono quelli di cui all'elenco in premessa citato;

3 Dare atto che, a seguito dell'accettazione della carica di assessore, i consiglieri Bosi 
Massimo e Ortolani Luca risultano incompatibili con la carica di consigliere comunale 
ai sensi dell'art. 64 del D.Lgs. 267/2000 e che, pertanto, il primo dei non eletti nelle 
liste di riferimento sono le Sigg.re:
- Carcioffi Luigia
- Sbarzagli Brunella;

 
4 Dare atto che il consigliere Cavallari Luca ha formalizzato la volontà di rinunciare 

all’insediamento e che, pertanto, il  primo dei non eletti  nella lista di riferimento 
risulta essere il Sig.:
- Luccaroni Andrea;

5 Convalidare  l’elezione  a  consigliere  comunale  di  ciascuno  dei  24  consiglieri  che 
seguono a  seguito delle consultazioni elettorali amministrative tenutesi il  20 e 2i 
settembre 2020, dell'incompatibilità di cui al punto 3) e delle rinunce di cui al punto 
4), che risultano pertanto essere i Sigg.ri:

1. Albonetti Alvise 13. Grillini Alessio

2. Amadei Gionata 14. Liverani Andrea

3. Ballardini Simona 15. Luccaroni Andrea

4. Bassani Giulia 16. Maiardi Giorgia

5. Benedetti Nicolò 17. Martinez Maria Luisa

6. Bertozzi Stefano 18. Matatia Roberto

7. Biolchini Luciano 19. Padovani Gabriele

8. Bosi Niccolò 20. Penazzi Massimiliano

9. Cappelli Riccardo 21. Sbarzagli Brunella

10. Carcioffi Luigia 22. Silvagni Virginia

11. Cavina Paolo 23. Visani Ilaria 

12. Conti Roberta 24. Zoli Massimo

6 Dare  atto  che  il  presente  atto  di  convalida  ha  riflessi  diretti  sulla  situazione 
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economica  finanziaria  dell'ente  e  che  per  i  gettoni  previsti  per  i  consiglieri  e  il 
rimborso ai  datori  di  lavoro degli  stessi  sono costituiti  appositi  stanziamenti  sul 
bilancio dell'ente.

Il Presidente chiede ed ottiene l’immediata eseguibilità del presente provvedimento, 
con votazione palese, che ottiene il seguente esito:

Consiglieri presenti n. 23 + Sindaco; Votanti n. 24

CON VOTI UNANIMI E PALESI

Il  Consiglio  comunale  delibera  di  rendere  immediatamente  eseguibile  la  presente 
deliberazione, ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267 del 18/08/2000, per 
l'urgenza a provvedere.

IL CONSIGLIERE ANZIANO
BOSI NICCOLO'

IL SEGRETARIO GENERALE 
FIORINI ROBERTA
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